

*В диссертационный совет ДПНИПУ.08.17 на
базе ФГАОУ ВО «Пермский национальный
исследовательский политехнический
университет»*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Дубровской Юлии Владимировны на тему
«Управление пространственным развитием национальной экономики
на основе реформирования системы межрегионального взаимодействия:
методология и практика», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и
отраслевая экономика (региональная экономика)**

Тема докторской диссертации Дубровской Ю.В. востребована в условиях федеративного устройства Российской Федерации и наличия весомых пространственных различий в социально-экономическом развитии и уровне жизни населения. Разработка методического подхода к управлению пространственным развитием национальной экономики на основе перспективной межрегиональной кооперации в рамках макроэкономических регионов является актуальной и имеет высокую научную и практическую значимость.

Исследование направлено на повышение эффективности механизма государственного управления пространственным развитием национальной экономики на основе реформирования системы межрегионального взаимодействия. Автор развивает теоретические основы региональной и пространственной экономики, дополняя их концептуальными положениями управления пространственным развитием территориальных экономических систем, а также обосновывает интегративную методологию исследования системы межрегионального взаимодействия как фактора пространственного развития экономики. На основе авторского алгоритма управления пространственным развитием национальной экономики в диссертации сформирована универсальная система приоритетов экономического развития субъектов РФ с учетом перспективных направлений межрегионального взаимодействия.

Особый интерес вызывает разработанное в диссертации web-приложение, в котором на географической карте отображаются результаты проведенного

имитационного эксперимента по определению оптимальной сетки макроэкономических регионов и графы связности отраслей по выбранным для анализа субъектам Российской Федерации. Указанная программа представляет собой графическую визуализацию авторских эмпирических расчетов и полученных количественных результатов научно-обоснованного экономического районирования, высоковостребованного в Российской Федерации в настоящий момент.

Также важно отметить построенный в работе прогноз пространственного развития национальной экономики на двадцать лет, доказывающий вывод автора о том, что характеристики экономической сложности должны находиться в центре внимания органов власти регионов при стратегировании и планировании территориального, промышленного и пространственного развития.

Как и любое научное исследование, работа Дубровской Юлии Владимировны не свободна от недостатков. В частности, из автореферата не следует, учитывался ли автором фактор взаимного доверия экономических субъектов, достижение и сохранение которого является не только сложным процессом, но и объективной необходимостью при построении взаимовыгодного межрегионального взаимодействия на современном этапе развития. Таким образом, решение задачи повышения уровня доверия является объективным условием долгосрочной устойчивой кооперации, учет которого при разработке стратегий регионального развития является критически важным. Решение видится в создании межрегиональных кооперационных ассоциаций, многосторонних соглашений и других форм взаимодействия территорий, позволяющих снижать трансакционные издержки и административные барьеры, расширять и укреплять экономическое пространство. К сожалению, анализ таких форм взаимодействия, как и предложения по их формированию, не нашли явного отражения в автореферате.

Отмеченные замечания не умаляют общей теоретической ценности и практической значимости работы. Автор достаточно полно опубликовал и апробировал результаты исследования. По содержанию автореферата можно заключить, что диссертация является завершённой научной работой, а её тема и содержание соответствуют специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Обобщая вышеназванные положения, можно сделать вывод, что актуальность темы, сложность решаемых задач, научная новизна,

теоретическая и практическая значимость полученных результатов соответствуют требованиям п.9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней» постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакциях от 21.04.2016 № 335 и 12.10.18 № 1168), предъявляемым к докторским диссертациям. Автор работы, Дубровская Юлия Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук,
Председатель Законодательного
Собрания Пермского края

Валерий Александрович Сухих
«22 » марта 2023 г.

Подпись Сухих В.А. заверяю

Верно

Начальник от
государственн
аппарата Зако
Пермского края



Адрес: 614006, г. Пермь, ул. Ленина, д.51
Телефон: 8 (342) 217-75-55,
e-mail: zsperm.ru